Урок – ярмарок з української мови

Тема. Іменник. Формування початкових уявлень про частини мови
Мета: дати поняття про іменник як частину мови; форму​вати уявлення про слова-іменники; продовжити навчати дітей розрізняти назви істот і неістот; вправляти учнів у побудові речень з іменниками; розвивати логічне мислення, увагу та пам'ять. Ознайомити дітей з традицією українського народу влаштовувати ярмарки, виховувати риси дбайливого господаря, формувати бережливе ставлення до результатів праці; розвивати почуття гордості за наш український народ. Виховувати пізнавальний інтерес до рідної мови, культуру мовлення, уважність, прагнення мислити.
Обладнання:предметні малюнки за змістом уроку (тварини; пред​мети побуту, овочі, фрукти); кошики з овочами та фруктами, вишиті рушники, роздавальний матеріал: картки зі сло​вами хто? що?, малюнки будиночків.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу
Хід уроку

І. Організаційна частина

Усміхніться всім навколо:

Небу, сонцю, добрим людям.

І тоді обов’язково

Наш урок цікавим буде!

Побажання:

Не тільки слухайте, а й прислухайтесь.

Не тільки дивіться, а й придивляйтесь.

IІ. Перевірка домашнього завдання
Прочитайте слова, які ви підкреслили. Поясніть, чому ви вибрали саме ці слова. Доведіть, що до цієї категорії не належать сло​ва зерно, урожай, хліб.

Поясніть звуковий та буквений склад слова ріллю. Чого в цьому слові більше: звуків чи букв? Чому?
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів

Вправа «Очікування»
- Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

- А я очікую, що ви будете гарно працювати, писатимете каліграфічно, відповідатимете на запитання.

Що візьмемо з собою на урок:

активність

знання

старанність

уважність
IV. Повідомлення теми та завдань уроку
Від сьогоднішнього уроку ми будемо вивчати частини мови. Сьогодні на уроці ви розпочнете знайомитися з такою частиною мови, як іменник. Ви дізнаєтеся, які слова ми називаємо іменниками, на які запитання вони відповідають. А допоможе зро​бити це нам віртуальна мандрівка на казковий, веселий та багатий ярмарок...
V.Мотивація навчальної діяльності
В осінню пору, коли все добро із садів, городів, полів і лісів було зібрано й звезено у двори, сховане в комори, льохи та клуні, люди зби​рались на великий осінній ярмарок, щоб продати надлишок виробленої продукції, обміняти на інший товар та навіть похвалитися вирощеними овочами, фруктами, зерновими культурами, медом, хлібом, гончарними й ткацькими виробами... Чого тільки не було на тих ярмарках у незапам'ятні часи в Україні!

А ще на ярмарку можна було відпочити й повеселитися, зустрітися з родичами, знайомими, друзями, обмінятися думками та секретами. Бо осінній ярмарок - це справжнє свято з мандрівними артистами, які водили дресированих звірів; зі скоморохами в яскравому смішному одязі; з акробатами та борцями. Тому сьогодні ми поринемо в ту далеку епоху и заглянемо на такий осінній ярмарок, що проходив кожної осені в українських містечках і великих селах.

Учень.

Увага! Увага! Спішіть – поспішайте!

Господарі й гості, глядіть, не минайте!

На ярмарок, прошу, гуртом, поодинці,

Чекають на всіх там чудові гостинці!

На ярмарку нашім веселім, багатім,

Є чим дивуватись і є що придбати,

Тут щедрі дарунки і саду, й городу,

Тут пісня і жарти — усім в нагороду.

Учениця.

Тут речі умільців, ні з чим незрівнянні,
Барвисті стрічки, рушники вишивані.

Полив’яний посуд – кувшини, горнятка, 

Сопілки — хлоп'яткам, намисто — дівчаткам.

Мерщій-бо на ярмарок всі поспішайте.

Купуйте, милуйтесь, танцюйте і грайте!
VI. Первинне сприйняття та усвідомлення нового матеріалу
1. Казка «Іменник»

Є на світі звичайна і незвичайна країна Предметія. Звичайна тому, що живуть у ній предмети і речі, люди і тварини. А незвичайна тому, що є у ній тільки два міста: Хто і Що. У місті Хто живуть люди і тварини, у місті Що всі інші предмети. Керує країною незвичайний король Іменник. Так назвали його після того, як почав давати назви, клички, імена всім, хто жив у цій країні. І от, зібравшись на велику раду, вирішили жителі країни називатися іменем свого короля - іменниками. Тепер і ви, діти, будете знати, до яких іменників ставимо питання хто?, а до яких - що?

Учитель.
Лоточків із яблуками не минайте,

Які до смаку вам, такі вибирайте. .

Сортів тут багато, усі вони — різні

Ось яблука ранні, ось яблука пізні.

Скуштуйте цю грушу — солодку, духмяну,

У роті, немовби медок, вона тане.

(Учитель виймає із корзини яблуко на якому написані завдання)

1.   Робота з текстом (с. 65, вправа 1). 
1) Читання тексту в особах. Обговорення.

• Про що розповідається в тексті? Яку назву дібрали б ви до нього?

• Яким уявляється вам цей ярмарок?

• Назвіть товари, які пропонували купити гостям ярмарку жваві продавці. Як ви думаєте, яке запитання можна поставити до всіх цих слів?

Педагог звертає увагу класу на вимову та правопис слова в рамочці килим.

2) Учні знайомляться з поясненням значення слова глечик, пода​ним у тлумачному словничку підручника.

• Як ви вважаєте, слово глечик означає назву живої істоти чи назву неістоти, неживого предмета? Доведіть свою думку.

• Усне продовження речення: На ярмарку продавали товари: писанки, килим, ковдру, хустки, намисто, віночки, тарелі, глечики.

• Чи правильно сформульоване запитання: Що продавали на яр​марку? Чому?

• Поставте запитання до слів, які ви дібрали для завершення речення. (Що?)
(Учитель виймає із корзини грушу на якій написані завдання)

2. Ознайомлення з правилом про слова — назви неістот та питанням, на яке вони відповідають (що?).

Читання правила. Перевірка засвоєння змісту:

• Що ми вважаємо неістотою — живий чи неживий предмет?

• Предмети, речі, явища — це істоти чи неістоти?

• Розгляньте малюнки на дошці. Наведіть приклади назв неіс​тот. На яке питання відповідають ці слова? Чому?
Учитель.

Підійдіть, подивіться — краса то яка! 

Яка то робота, які то узори! 

В цих вишивках — пісня й лани неозорі, 

Птахів щебетання, весняні вітання, 

Квітковий розмай і калини зітхання! 

Беріть, не минайте рушник цей, сестрички, 

Утріться, й рум'янець не зійде із личка.

(Правило прикріплене до рушника).

3. Опрацювання вправи 2, с. 66. Самостійне читання тексту. Запитання та завдання

• Чи зустрілися вам у тексті слова — назви неістот? Наведіть приклади таких слів. На яке запитання відповідають ці сло​ва? (Що? — сонечко, полудень, нитки, рушники.)

• Про кого розповідається в цьому тексті? Назвіть тварин, що побували на казковому ярмарку.

• Прочитайте, як пишеться слово ведмідь. Як ми вимовляємо це слово? Ми не можемо дібрати перевірне слово для визна​чення ненаголошеного звуку [е]. Тому правопис слова ведмідь потрібно запам'ятати.

• Слова ведмідь, лисиця, їжак — назви істот. Звергніть увагу, яким словом починається запитання, вміщене під текстом вправи.

Учні усно продовжують речення:

З ярмарку поверталися звірі: ведмідь, лисиця, їжак.
4.Ознайомлення з правилом про назви неістот.
• На яке питання відповідають назви істот?

• Кого ми вважаємо істотою?

• Наведіть приклади назв істот, поставивши до них запитання.

Вчитель.

Ох і весело тут, на ярмарку! А як же без пісні і танцю?

Фізкультхвилинка.

Танець під пісню "На ярмарку".

VIІ. Закріплення вивченого матеріалу
Учитель.

Ярмарок у нас багатий, 

Можете всього придбати: 

Буряки, картоплю, моркву, 

Дині, гарбузи, капусту 

-Тут всього багато й густо! 

Отож поспішайте без крику і чвар, 

Поки не підняли ціни на товар.

(Учитель виймає із корзини моркву на якій написані завдання)

1. Гра «Назви слово — покажи питання».

Учитель роздає дітям по дві картки, на одній із яких написане запитання хто?, а на іншій — що? Після цього педагог показує учням по черзі різні предметні малюнки. Завдання дітей — назвати того (те), хто (що) зображений на картинці і показати картку з відповідним цьому слову запитанням.

Гра проводиться в досить швидкому темпі. Допущені окремими дітьми помилки одразу виправляються та пояснюються.

(Учитель виймає із корзини гарбуз на якому написані завдання)

2. Робота з підручником (с. 66, вправа 3). Робота в парах
Запис речень-відповідей на питання до тексту попередньої вправи.

- Що купив ведмідь? — Ведмідь купив бочку меду.

- Що несе лисиця? — Лисиця несе солодкого півника на паличці.

- Хто купив нитки? — Нитки купив їжак. Діти читають утворені речення та пояснюють їх.

(Учитель виймає із корзини капустину на якій написані завдання)

3. Читання правила — визначення поняття «іменник», (с. 66). Запитання до правила

• Як ми називаємо слова, що називають предмети?

• На які питання відповідають іменники? Про що ще ви дізналися з правила?

• Чи погодитеся ви з тим, що іменники — це назви неістот істот? Доведіть свою думку.
Учень.

Іменник любить називати

завжди на ймення кожну річ:

Земля, країна, сонце, мати,

печаль і радість, день і ніч.
                                                          (В.Верховень)
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Вчитель.

Жоден ярмарок не обходився без стиглих налитих сонцем ягід калини з гіркуватим присмаком осені, які ми сьогодні і придбаємо.

Беріте калину - червоні корали —

Ці кетяги небо і сонце ввібрали, 

Напоїть матуся калиновим чаєм — 

Недугу ураз, як рукою, знімає.

4. Гра «Посели слова у хатку» - біля дошки

                    Хто?                                                               Що?
(Півень, риба, хліб, пенал, ручка, ведмідь, гарбуз, бабуся, трактор, олівець,
вчитель, дівчинка)

VIІІ. Підсумок уроку
Вчитель.
На  доброму ярмарку ми побували,

Одні продавали, інші - купували,

Співали, сміялись та й жартували,

А тепер вже й додому час.

- Чи справдилися ваші очікування від сьогоднішнього ярмарку? 

- Які завдання вам найбільше сподобалось виконувати? 

- 3 якими правилами ви познайомилися на уроці?
Вправа «Мікрофон»

- Наведіть приклади іменників, які відповідають на різні питання. Чому до одних іменників ми ставимо запитання що?, а до інших — хто?
- Наш ярмарок завершується. Я бажаю вам, щоб завжди на ваших столах був достаток, щоб було що продавати, за що купувати. 

Щоб родила щедро нива, 

Щоб у хаті все, як слід, 

Щоб довіку був щасливий 

Український славний рід.

ІХ. Домашнє завдання
1. Побудувати й записати речення за малюнками та поданим зразком.

Їжака чекають (хто?) їжаченята. Лисичку чекають (хто?) лисенята. Ведмедя чекають (хто?) ведмежата.

2. Вивчити визначення іменника.

Моя адреса:

Коряченко Лідія Володимирівна

вул. Леніна 16 б

с.Миронівка

Світловодський р-н

Кіровоградська обл.

27540

Місце роботи: Миронівська ЗШ І-ІІ ступенів

Посада: вчитель початкових класів вищої категорії, старший вчитель

Телефон: 05 (236) 74244







Іменник





Хто?


(назви істот)





Що?


(назви неістот)
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